编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtxc@126.com

开篇的话

2014年周口市中心城区十件民生实事分别是:中心城区新建改建两所中学、一所小学、两所幼儿园,扩建四中、七中和六一路小学;开工建设东新区日供水能力7.5万吨的水厂及配套管网、改造老水厂和老城区破旧供水管网;改造、硬化、亮化中心城区16条小街小巷、购置

11 台大型道路清扫、酒水车辆,14 台垃圾车,用于中心城区清洁;中心城区建设10 座小型饮食市场和小型蔬菜市场;中心城区新建改造8座垃圾中转站、10座公厕;中心城区添置20台公交车辆;建成周口市600张床位的老年护理院一期工程(300张床位);贯通中心城区八一大

道、五一路;增开周口—上海旅客列车;建成客 运汽车总站。

以上件件都是关乎百姓民生的实事,如今这些事做到了哪一步?工程进度如何?什么时候能完工?即日起,本报记者一件一件为您探

十件民生实事之一

"三校两园"可增加近万个"学位"

两所中学今秋投入使用

□晚报记者 宋风 牛思光 文/图

核心阅读

随着中心城区城市框架的不断拉大,外来人口不断进入,市区适龄儿童入学人数每年都在增加。尽管中心城区每年都有新建学校,但城区教育资源供不应求,大班额的现象仍存在。

这些让市民揪心的教育问题, 件件挂在

政府心上。近日,市委、市政府将新建中小学校问题放在2014年中心城区十件民生实事之首,投入大量资金在中心城区新建改建两所中学、一所小学、两所幼儿园、扩建四中、七中和六一路小学,解决学生入学难问题。

市民: 期待优质教育资源到身边

位于川汇区城北办事处太清路以北的黄庄村,临近华耀城和川汇区工业园区,辖区范围自周口大道起,西至八一大道。村里目前只有一所小学。这所小学也是方圆几公里内,居民子女上学的首选。附近居民杨先生告诉记者,考虑到孩子的教育,许多有条件的居民还是更热衷于多走一些路,将孩子送到市区内知名度比较高、规模更大的小学上学。黄庄村周边没有公办幼儿园,私立幼儿园是孩子家长们的唯一选择。

随着城市的发展,附近一些村庄已经变成了城市,黄庄村的居民,也希望村里的孩子们能够享受到和城里孩子一样的教育。

家住兰亭山水小区的郑女士有一个 4 岁的儿子。 去年 8 月份,儿子即将人园上学时,郑女士发现, 市区铁道以南居然没有一家公办的幼儿园。郑女士 说:"如果送孩子去市内公办的幼儿园上学,考虑 到路上可能会堵车浪费的时间,每天至少要提前 40 分钟出门才不会迟到。"再三衡量下,郑女士前往一 家民办幼儿园"考察"后,决定把儿子送到附近民 办幼儿园上学。

下个学期,郑女士的儿子即将上中班,她盼望 着家门口尽早有个公办的幼儿园。

政府: 5亿元打造"三校两园"

市教育局局长张学成告诉记者,今年的中心城 区十件民生实事中,教育方面被排在了首位,足以 说明市委、市政府对教育的关注与重视。目前"三 校两园"建设,正在紧锣密鼓地向前推行。

据了解,周口中心城区"三校两园"项目包括周口市益民路小学、周口市第六幼儿园、市经济开发区莲花幼儿园、联营职专改办初中、海燕职专改办九年一贯制初中5个项目。"三校两园"项目作为市政府2014年"十大建设"项目,列入今年政府工作报告,市区两级财政计划投资近5亿元,建成后将增加"学位"近万个,可有效缓解中心城区大班额和择校热问题。

周口市益民小学和周口市第六幼儿园项目位于 川汇区益民路东侧、汇丰路北侧,总占地面积 62 亩。其中,周口市益民小学建设规模 36 个班,招生 规模 1800 人;周口市第六幼儿园招生规模 900 人。

莲花幼儿园项目位于莲花中路北侧,总投资4970.93万元,总建筑面积15700平方米,建设规模为30个班,可容纳1050名幼儿。项目建设内容包括3栋综合楼、多功能厅、音体室、室外运动场,

以及其他公共配套设施。

联营职专改办初中、海燕职专改办九年一贯制初中两个项目是在两所民办学校的基础上,通过政府收购,转为公办学校。其中联营职专改办初中项目占地55亩,规模为30个班;海燕职专改办九年一贯制初中项目,占地面积达到200亩。

周口市第四初级中学和周口市第七初级中学由于教学楼年久,设计老旧,质量出现问题,存在安全隐患。周口市六一路小学存在城区学校大班额问题。为了改善办学条件,保证校园安全,解决城区学校大班额问题,去年,川汇区政府常务会议研究决定新建周口市第四初级中学、周口市第七初级中学和周口市六一路小学教学楼。

现场:看进度,有盼头

昨天中午,记者在周口市益民小学和周口市第六幼儿园施工现场看到,工人们正在进行施工作业。施工现场负责人,川汇区教体局工作人员李杰峰告诉记者,如果天气条件允许,施工单位将加快工程力度,预计今年10月份,可以完成教学楼的主体工程。

根据施工计划,周口市益民小学设计有标准足球场,周口市第六幼儿园设计有室内游泳馆、室内溜冰场、大型玩具活动室,这些设施在全市同类学校中,尚属唯一。对黄庄村和附近村庄的居民来说,周口市益民小学和周口市第六幼儿园两个项目建成后,不仅可以满足黄庄村和周围村庄群众子女的就近入学需求,而且可以进一步扩大中心城区的优质教育资源,还将有利于华耀城和川汇区工业园区的快速发展。

记者从市教育局了解到,莲花幼儿园目前已经发布招标公告。在莲花中路北侧一角,记者看到,幼儿园的规划地址已经用围墙围住。按照原计划,莲花幼儿园主体工程将在今年10月份竣工。联营职专老校区改建中学项目,川汇区目前已和联营职专制定了购置方案,并签订合同,支付资金2400万元,目前联营职专正组织学生迁往新校区,计划7月1日完成交接。海燕职专老校区九年一贯制初中项目,开发区管委会已支付海燕职专1.12亿元,学校移交工作正在商谈。市教育局工作人员告诉记者,两所改建学校,预计在今年秋季开学时,正式投入使用。

川汇区教体局工作人员王志刚告诉记者,目前,周口市第四初级中学和六一路小学教学楼改扩建工程已经竣工。周口市第七初级中学中标施工企业按施工合同,已于 2013 年 8 月 14 日进驻学校进行工



周口市益民小学施工现场



周口市益民小学和周口市第六幼儿园鸟瞰图



市经济开发区莲花幼儿园鸟瞰图